
 

A gyermek abból tanul, ahogyan él 

Ha a gyermek ellenséges légkörben él, megtanulja a durvaságot. 
Ha a gyermeket folyton szídják: ő is megbélyegez másokat. 
Ha a gyermeket gyakran csúfolják: elbizonytalanodik. 
Ha a gyermekkel megértőek: türelmes lesz. 
Ha a gyermeket megszégyenítik: félni fog. 
Ha a gyermeket bátorítják: elégedett lesz 
Ha a gyermek biztonságban él: lesz hite. 
Ha a gyermeket dicsérik: tiszteletudó lesz. 
Ha a gyermeket bíztatják: önbecsülést 

szerez. 
Ha a gyermek tisztességben él: 
igazságszerető lesz. 
Ha a gyermek bizalmat és barátságot kap: 
a világban szeretetre lel. 

(Dorothy Law Nolte) 
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A Telepi Óvodásokért Alapítvány vagyok 

Én vagyok a Telepi Óvodások Tündére. 
Már sok éve teljesítem ki nem mondott 
vágyaikat, álmaikat. Szeretem őket. Nagyon. Minden 
percben és gondolatban csak az ő álmaik, vágyaik járnak a 
fejemben.  

A rájuk vigyázó Óvó néniket, Dadus néniket szoktam megkérni, hogy 
tudakolják meg mire vágynak az én kis Manóim. Nagyon 
szeretem őket, ezért rengeteg energiát szoktam varázsolni 

az óvoda dolgozóiba, hogy meglepjék a Manó 
Mamákat és Manó Papákat egy-egy jó családi 
programmal. Vagy az egész Manócsaládot, egy színházi 
előadással, vagy egy nagyszabású örömteli, vidámkodó, 
gigantikus gyereknappal.  
Sokszor kell varázspálcát cserélnem, hogy sok 

erővel és lelkesedéssel tudjam az óvoda dolgozóit 
televarázsolni. Így viszont, mindig tele van a kincseskamra a 

Manócsaládok adományaival. Ezért olyan 
boldogok a mi kis Manóink. Hiszen a 
kincseskamra minden gyémánt félkrajcárját az ő 
álmaikra költjük.  

Így valósulhatott meg, a sok új játék, szőnyeg, 
bútor, tornafelszerelés. Új udvari játékok kerülnek 

minden csoport udvarra, amit nagyon várok, hiszen imádom 
felhőtlen sikongatásukat, amikor felfedeznek egy-egy új 

csodát. Így juthatnak el az Állatkertbe, 
vagy a Tropicáriumba, és, ha a 
Manócsaládok is lelkesek, akkor akár évente kétszer is.  
Ezért kérem az összes Manócsaládot, hogy jöjjenek el az 
izgalmas sportnapra, meseelőadásra, gyereknapra, érezzék jól 

magukat, legyenek boldogok és segítsenek újra és újra feltölteni a 
kincseskamránkat, hogy mindig tudjak új varázspálcát vásárolni.  

Telepi Óvodásokért Alapítvány 
Számlaszám: 

Az óvoda honlapja: www.telepiovoda.hu 
e-mail: tovi01@t-online.hu   



Az óvodánk 
Bizony, idén már 35 éves! Már harmincöt éve fogadja minden évben az 

„új” gyerekeket. „Olyan, mint régen! De megnőttek a fák! Óvó néni, 
kisebbek lettek a termek?” Gyakran hallom ezeket a kérdéseket, hiszen 
egyre gyakrabban térnek vissza volt óvodásaink – immár szülőként – 
gyermekeikkel.  

Valóban az eltelt időszak alatt az óvoda épülete nem sokat változott, 
talán kicsit patinásabb lett az évek múlásával. Az udvaron viszont 
hatalmassá nőttek fáink, immár sok-sok árnyat nyújtva. A hatalmas 
udvarunk még a felnőtteknek is bőséges helyet nyújt a családi 
rendezvényeinken. A volt ebédlőnk immár tornaszobaként - a rengeteg 
mozgásra serkentő eszközzel - kiváló lehetőség a mozgásra, a 
mozgásfejlesztésre. 

A csoportszobák olyanok, mint voltak, ugyanolyan világosak, szépek, 
tiszták, felszereltek, hogy a bennük „dolgozó” gyermekek mindennapjai 
tevékenységekben gazdagon, boldogan és szeretetben teljenek. Az 
emlékekben élő vaságyakat is lecseréltük korszerű, kényelmes műanyag 
fektetőkre. 

Jó látni gyermekeinket, ahogy nőnek, fejlődnek, jó látni őket, hogy az 
iskolai évek alatt milyen nagyok lesznek, és szívet melengető, mikor 
szülőként jönnek vissza óvodánkba. 

Hogy miért jó óvodába járni, arról leginkább gyermekeink mesélhetnek. 
Íme:  

Itt vannak a barátaim, jó sok játék van.** 
Gyűjthetek a gesztenyefáról gesztenyét.** 
Ha nem jártam volna óvodába, nem lenne 
Nándi a barátom.**Mindenki kedves. Itt 
lehet játszani.** Jó sok játék van, jó kint 
játszani, finom ebédek vannak.** Szeretek 
énekelni.** Szeretek babázni és a Dettivel 
szeretek játszani. Finom az ebéd és nagyon szép a csoportunk.** Van 
babaszoba és rajzoló, és amikor megreggeliztem bármikor játszhatok a 
babákkal és a rajzasztalnál.**Szeretek homokozni. Érdekes meséket 
hallok.** Mindig tanulok valami újat, tudok szaladgálni az udvaron, sokat 
építhetek.** Sakkozni jó az oviban.** Szeretek játszani és jó nagyot 
aludni.** Mert itt jó nyugodalmas játszani és itt van nekem a barátom.** 
Azért, mert szeretlek Titeket.** 

Fehérváriné Básits Margit



Telepi Óvoda éves programja 
 Szeptember 22.- Európai autómentes nap (minden évben ellátogatunk 
az iskolákhoz és részt veszünk a programokon a középső és nagy 
csoportosokkal) 

 Szeptember 30. – A Zene Világnapja (október 1.) alkalmából – szülők 
közreműködésével hangszeres játék a csoportokban. 

 Október 1. – Családi szombat (Vidám mozgásos program az egész 
családnak, ez már hagyomány nálunk, minden évben megrendezzük, csak 
egy dolog kötelező, a jó kedv. Aki nem hiszi, jöjjön el és mulasson jól, 
aki meg már volt az tudja, hogy ott a helye, hát azért jöjjön el!) 

 Október 4. – Állatok Világnapja (igyekszünk még közelebb hozni az 
állatokat, a gyerekekhez, az állatok szeretetére nevelni őket, tavalyi 
programokból pl. csigafürdetés, nyuszi simogatás, kígyó megfigyelés 
stb.) 

 Október 8. – Szüreti 
kézműves foglalkozás 
(szombat délelőtti 
hagyományőrző, mozgásos 
tevékenység, csak óvodás 
gyerekeknek, 4- szer van 
egy évben és ez az első). 

 Október 12. – Óvodás mezei futóverseny (résztvevői a nagycsoportos 
óvodások). 

 Október 21. – Megemlékezés Október 23-áról. 
 Októberi munkanap – „Napocska Olimpia” (óvodások ügyességi 
versenye)  

 Október –november (szervezés alatt) - Elsősegélynyújtó tanfolyam 
(szülőknek) 

 November 23. - Szülői Fórum (szervezés alatt, beszélgetés a Nevelési 
Tanácsadó szakemberével nevelési, iskolaérettségi témában.) 

 December 3. – Karácsonyi kézműves foglalkozás 
 December 6. – Mikulás (Délelőtt jön a Mikulás.) 
 December 20. – Karácsonyi mese (minden évben, az ünnep elő napján 
az óvó nénik mesedramatizálással lepik meg a gyerekeket. 

 December 21. – Karácsony az óvodában 
(Folytatás következik) 
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Itt az ősz és az ovikezdés! 
Az óvodakezdés nagy mérföldkő egy kisgyermek életében, így a kedves 
szülők számíthatnak arra, hogy a három éves gyermek vérmérsékletének 
megfelelően fog reagálni a környezetváltásra. Milyen viselkedésre 
számíthatnak? 
Az óvodába lépéskor a kisgyermek eleinte magára hagyottnak érezheti 
magát, hiszen nem veszik körül azok az emberek, tárgyak, amelyeket nap, 
mint nap megszokott. Azok a kicsik, akik bölcsődébe is jártak, kevésbé 
veszik nehezen az akadályokat, de itt is közösségváltásról van szó, amely 
egy kis időre felboríthatja gyermekünk bioritmusát. 
Megtörténhet, hogy a szobatiszta gyermek újra bepisil, viselkedése 
„kisbabás” lesz (különösen a szülőkkel szemben), nem hajlandó olyan 
dolgokat megcsinálni, amit már előtte elsajátított, pl. egyedül aludni, enni, 
öltözni. Újra elkezd nagyon ragaszkodni az édesanyjához. 
Mit lehet ilyen esetben tenni? 
Fontos, hogy a szülők kellő türelemmel és odafigyeléssel legyenek ebben 
az időszakban gyermekük iránt, az óvodán kívüli együtt töltött időt pedig 
még jobban becsüljék meg! Ne bánjanak vele úgy, mint egy kisbabával, de 
ne is szégyenítsük meg ezért. 
Hagyják figyelmen kívül ezt a 
magatartást, és igyekezzenek 
nagy figyelmet ajándékozni neki a 
közösen töltött időben. 
Ha nehezére esik az elválás 
reggelente az óvodában, akkor 
próbálják meg minimálisra 
csökkenteni a búcsúzkodást, és 
tudatosítani magunkban, hogy a 
sírás hamar elmúlik elmenetelük után. 
Sokszor a szülőknek nehezebben megy a kicsiktől való elválás, mint 
fordítva. Ha a gyermek nyugodtnak látja a szülőt elváláskor, ő is sokkal 
nyugodtabb lesz, és hamarabb elfogadja az új helyzetet. 
Keressenek megfelelő időpontot arra, hogy az óvónőkkel beszélhessenek, 
hiszen általuk juthat tudomásukra, hogy viselkedik gyermekük az 
óvodában, hogyan viszonyul a társaihoz, az óvodai szabályrendszerhez.  
Általában azonban egy hónap elegendő ahhoz, hogy a gyermek megszokja 
az óvodai életet és társas kapcsolatokat kezdjen kialakítani a többi 
gyerekkel.  



Készülődés és beszoktatás az óvodába 
Magával az óvodával már tavaly elkezdődött az ismerkedés: részt 

vettünk a Telepi, a Nyitnikék és az új óvoda nyílt napjain; drukkoltunk az 
óvodások futóversenyén, lelkesen tapsoltunk az óvó nénik színi előadásán a 
Faluházban. 

A nyílt napon Luca annyira jól érezte magát a Telepi oviban, hogy alig 
lehetett kimozdítani onnan. Nyáron Julcsi barátnője neki ajándékozta az 
óvodás tornadresszét. Aztán elérkezett a beiratkozás, ahol Lucánk ”kézbe 
vette a sorsát”: az Óvodavezető néni kérdésére rávágta, hogy ő a Manó 
csoportot választja. 

Augusztusban meglátogatott bennünket a leendő óvó néni. Luca 
ajándékot készített neki, produkálta magát, majd búcsúzáskor egy nagy 
öleléssel járó puszit adott. Ekkor megdobbant a szívem: jó kezekben lesz 
a lányunk! Azóta, ha bárki kérdezte: melyik óvodába fogsz járni? – büszkén 
válaszolta, hogy a Babett néni óvodájába. 

Egyszer csak eljött a ”beköltözés” pillanata! Együtt választottuk ki a 
benti cipőt, a tornacipőt, a Körijétől kapott fésűt és saját készítésű 
tornazsákot; az otthon illatát a párnájával és a takarójával vitte magával. 
Az anyapótló őzike is a karjában volt, amikor első nap útra kelt. 

Tulajdonképpen egy egész stáb segítette Lucánkat az óvodába való 
felkészítésben, ki-ki a szakértelmével, hozzáértésével, tapasztalataival, 
barátságával, szeretetével. 

A beszoktatáshoz apa vett ki szabadságot. Este, lefekvéskor 
elsorolták a másnap reggeli teendőket, leszögezve, hogy nyafi-cirkusz-
sírás nem kell. 

Persze volt bőven ”házi feladat”, amikor gyermekünk kérdezgette: mi a 
különbség a bölcsi és az ovi között, ott kell-e majd aludni, lesznek-e 
barátaim és már nagy lány vagyok-e? 

Igen, Lucánk már nyolc napja büszke nagylányként vonul az óvodába, mi, 
a szülei pedig nyugodtan tesszük a dolgunkat, tudván, hogy ő biztonságban, 
jó kezekben van. 

Elmondhatom, hogy szerencsések vagyunk, amiért Budakalász 
városában élünk, nagyszerű nevelési szakemberek és segítőik, támogatóik 
társaságában, akik nagyban hozzájárulnak vágyaink megvalósításához. 

Mindenkinek mosoly-teli beszoktatást és hasonló jó élményeket 
kívánok:   Kapu Luca mamája  Manó csoport 

 



Mondd, szereted az állatokat? A nap, amely csak az állatokról szól 
Az óvodai nevelési év első zöld jeles napja október 4-e az állatok 
világnapja. 
Tudod-e miért október 4. az állatok világnapja?  
Ez a nap Assisi Szent Ferencnek az állatok védőszentjének a halála napja, 
aki a legenda szerint maga köré gyűjtötte az állatokat és nekik prédikált a 
jóságról, szeretetről. Ő nem csak értette az állatok nyelvét, hanem 
beszélgetett is velük. Szent Ferenc olyan szépen mesélt, hogy az állatok 
megértették őt és figyelmesen hallgatták, még a legvérszomjasabb farkas 
is megszelídült a szavaitól. 
A környezet jeles napjairól azért fontos megemlékeznünk, hogy a Kis 
herceghez hasonlóan tudjuk,” melyik órában öltöztessük ünneplőbe a 
szívünket.” Az ünnepekre való készülődés izgalmára, örömére, az 
összetartozás, a közös cselekvés élményeinek átélésére mindenkinek 
szüksége van. 
Ötletajánló programok családoknak 
1. Abony: Magántulajdonú Állat és Szabadidőpark 
Ennek az állatkertnek különös családias hangulata van. Érdekes afrikai, 
ázsiai, ausztráliai, valamint 
európai állatok tekinthetők 
meg. Az állatokat lehet etetni, 
simogatni, megérinteni. 
Az ormányos medvekölykök 
(Dinnye és Csipesz) mindennap 
simogatható, a kisoroszlán 
(Zuri) a termete miatt már 
csak a kifutó kerítésén 
keresztül simogatható meg. 
2. Kecskeméti Vadaspark 
Területileg az ország legkisebb állatkertje. Védett természeti értékek, 
állatok a föld minden kontinenséről, 60 állatfaj, közel 300 egyed 
bemutatása, emlősök és madarak, értékes trófeagyűjtemény állandó 
kiállítása tekinthető meg. 
3. Budakeszi Vadaspark 
A Buda környéki erdők élővilágát, a Magyarországon vadon élő 
állatfajokat, valamint egyes Európában honos állatfajokat bemutató, 



mintegy 300 hektáros terület. A Vadaspark látványosságai az erdei 
tanösvényen követhetők végig. 
4. Veresegyházi Medveotthon 
A mackók természetes környezetükben való megfigyelése mellett 
farkasokkal, őzekkel, lovakkal és egyéb házi állatokkal is közelebbről 
megismerkedhetnek a látogatók. Nagy élmény a medvéket etetni a 
kerítésen keresztül. 
Az állatok világnapjának alapelve, hogy az állatok boldogabbá teszik 
életünket, segítőtársként és barátként gazdagítják mindennapjainkat. Az 
ünnep célja, hogy az ember és állat közötti barátságot erősítse, valamint 
felhívja a figyelmet az együttélés fontosságára. 
 

Meseíró pályázat*** Meseíró pályázat*** Meseíró pályázat*** 
Kedves Szülők! Kedves Gyerekek! Kedves Nagyszülők! 

Meseíró pályázatot hirdetünk óvodánkba járó gyermekek családjai 
számára, CSALÁDI MESE címmel. 

Várjuk maximum két oldal terjedelmű, saját, kitalált vagy valós 
történetet, mesét, melyet otthon, gyermeküknek (gyermekükkel együtt) 
mesélnek. 
Leadási határidő: 2011. november 18. péntek 
A mesepályázatokat névvel, elérhetőséggel, zárt borítékban kérjük 
beadni az irodába, Magdi néninek (óvodatitkár). A borítékra kérjük, írják 
rá: Családi mese. 
A beérkezett pályázatokat bizottság bírálja el. Az első három helyezett 
díja könyvvásárlási utalvány. 
A nyertes mesét decemberi számunkban közreadjuk☺ 

Meseíró pályázat*** Meseíró pályázat*** Meseíró pályázat*** 

Az óvoda 1979-ben.



Titkos receptek a Gyermeknapról 
Zenélő malacsült Katica csoport - Különdíj 
Hozzávalók: 80 dkg csontos malackaraj; 1 kg burgonya; 5-6 fej 
vöröshagyma; 1 fej fokhagyma; 20 dkg kenyérszalonna. 
Feldaraboljuk a karajt, a bőrét bevagdossuk, kockázzuk, a páclében kb. 
két napig pácoljuk (páclé: fokhagyma, só, bors, vöröshagyma, köménymag, 
szalonna kocka). 
Sütés előtt sörrel, vagy fehér borral meglocsoljuk és 45-60 perc alatt 
ropogósra sütjük. Hagymás tört burgonyával tálaljuk, és közben a Riszálom 
úgyis, úgyis c. számot hallgatjuk. ☺  
 
Narancsos csoki torta - Malackának álcázva III. helyezett 
(Farkas Emese családja – Katica csoport) 
Süssünk egy 7 tojásból kakaós piskótát 23 cm-es tortakarikában. 
(7 tojás- 14 dkg fruktóz- 12 dkg zabpehelyliszt- 2 dkg kakaópor- 1 kk. 
sütőpor) 
A piskótát háromba vágom, és csokoládé krémmel megtöltöm. 
Krém: 5 dl habtejszín (30 % zsírtartalom)- 70%-os diabetikus ét csoki 50 
dkg - 2 narancs reszelt héja. 
A tejszínt forrásig felmelegítjük, hozzáadjuk a feldarabolt csokoládét, 
kislángon, addig keverjük, míg teljesen sima nem lesz. Ekkor levesszük a 
tűzről és hozzáadjuk a narancshéjat. Hagyjuk kihűlni, majd jól 
kihabosítjuk. Ezzel a krémmel megtöltjük a lapokat és bevonjuk a tortát. 
A kész tortát porcukron kinyújtott rózsaszínű marcipánnal bevonjuk, 
malackának álcázzuk. Jó étvágyat! 
 
Farkasból kikandikáló Piroska II. helyezett 
(Olsen Emma és Eirik családja Nyuszi és Cica csoport) 
A farkas egy brownie recept alapján készült. A mázat rá sajnos csak 
improvizáltuk, olvasztott boci keserű csokiból, vajból, cukorból, 
kakaóporból. A farkas teste viszont egy jó kis recept: 
1 bögre olvasztott vaj- 1 tasak vaníliás cukor- 1 bögre liszt- 1/2 kávéskanál 
sütőpor- 2 bögre cukor (elvileg, mi kevesebbet tettünk bele)- 4 tojás- 2/3 
bögre kakaópor- pici só. 
Ezt a masszát egy vajjal kikent kb. 33x24-es tepsibe kell beleönteni és 
20-25 percig sütni, 175 fokon. Fontos, hogy akkor van kész a süti, ha a 
villás próbánál már épp hogy nem ragad rá a massza, legyen jó lágy. 



Piroska meg nagymama pedig muffinból készült: 1 bögre cukor; 1/2 bögre 
lágy vaj; 2 tojás; 1 vaníliás cukor; 1 1/2 bögre liszt; 1 1/2 kávés kanál 
sütőpor; 1/2 bögre tej.  
A máz rajta: 1/2 bögre vaj, 1 bögre cukor; 1/4 bögre tej; 1 vaníliás cukor; 
kb. 2 bögre átszitált porcukor.  
 
Epres sajt torta – I. helyezett 
(Nemes Dávid családja – Süni csoport) 
Alaphoz: 25 dkg darált zab vagy teljes kiőrlésű keksz, 10 dkg vaj. 
A kekszet és az olvasztott vajat kézzel össze kell dolgozni és egy 
kivajazott, mandulával megszórt tortaformába belenyomkodjuk. Sütőben 
180°C fokon 10-15 percig sütjük. 
Krémhez: 50 dkg mascarpone krém, 30 dkg ricotta túró; 1 db citrom leve 
és héja; 1 dl tejfel; 3 db tojás; 3 ek. cukor; 1 ek. liszt. 
A töltelékhez összekeverjük a sajtot és a túrót, cukrot, tojássárgáját, 
tejfölt, lisztet, citromot. A tojásfehérjét felverjük habnak és az egészbe 
belekeverjük, majd a kihűlt kekszalapra öntjük. Sütőben 180°C fokon 45-
50 percig sütjük 
A tetejét díszítjük eperrel (friss) és zselatint öntünk rá. Ha tehetjük, 
tegyük be egy egész napra vagy éjszakára a hűtőbe és másnap 
fogyasztjuk. Jó étvágyat kívánok!  

 

Barkácsolás - Állatok termésekből 

Hétfejű sárkány: Mesebeli hétfejű sárkány alakul ki egy tobozból, ha hét 
kis ágacskát szúrunk bele nyakként, hét kifúrt makk a fej, juhar termése 
a két szárny. Szemekként használjunk kicsi bogyókat vagy gyöngyöket! 



„Munkában”    Közös játék a Családi sportnapon 
 

 
Az 1982-ben készült KRESZ pálya Anci nénivel és Zoli bácsival 
 

 
Nevelőtestület 2010 


